

宝鸡市凤翔区文化和旅游局 “戏曲进景区”为文旅融合发展注入新活力



■记者 芮扬 通讯员 燕智鹏 文/图

为进一步丰富景区文化内涵,推动文化和旅游的深度融合,自今年春节以来,宝鸡市凤翔区文化和旅游局以“戏曲进景区”为切入点,利用春节、端午等传统节日及重大节假日,推出以西府曲子、皮影戏、木偶戏为代表的戏曲种类

走进景区,为游客送上一道道丰盛的戏曲大餐。

据了解,每逢节假日,凤翔区的旅游景区都会推出不同形式的戏曲展演活动,或以舞台形式,身穿彩绣戏服,辗转腾挪间,舞出一台好戏;或几人围聚而坐,锣鼓敲响,唱腔一亮,一出好戏即兴上演。亭台转角、竹林深处随处可见或专业演唱团队,或是四五个戏曲爱好者组成的自乐班,各类戏曲经典唱段接连上演。吹拉弹唱的西府曲子戏,栩栩如生的杖头木偶戏、激越高亢的地台戏,给游客带来极具西府特色的视听体验。

同时,为进一步丰富景区游客体验业态,弘扬传统戏曲优秀文化,凤翔区制定了2023年文旅融合“戏曲进景区”

活动计划,全年计划举办12场次戏曲展演活动,其中,秦腔折子戏、皮影戏、戏曲擂台赛等将接连在景区开演,《万寿图》《清风亭》等经典剧目也将轮番登场,实现“月月有好戏,全年可持续”的目标。游客在游园赏景的同时,可以听戏赏曲,极大地丰富了游客的旅游体验。景区为戏曲文化提供新的舞台,戏曲文化魅力在景区得到整合与共享,文旅融合得到进一步深化。

“戏曲进景区”是凤翔区推动文化和旅游深度融合发展的生动实践。戏曲文化赋能景区发展,景区彰显多样文化,实现了景区魅力与文化传承的共享和共生,为凤翔区的戏曲文化建设和旅游长足发展提供了新引擎、新动力。

合阳县和家庄镇深化党建品牌建设 绘就乡村振兴新画卷



■记者 杨月锋 通讯员 范琳平 文/图

近年来,渭南市合阳县和家庄镇按照“宜居家园 共同缔造”理念,以百姓需求为导向,实施和家庄镇街道基础设施提升项目,全面建设“道路宽敞、设施完善、功能齐全、环境优美”的美丽集镇。

该镇对进镇路、绕镇路进行拓宽和沥青铺设,并栽植木槿、樱花、红叶石楠等各类绿植,还新建了太阳能路灯、完成了街道弱电入地改造工程等。和家庄镇党委、政府高度重视人居环境整治工作,定期召开专题工作会议进行部署,明确责任,细化分工;包村领导、包村干部、驻村工作队等积极参与农村人居环境整治全过程;紧盯重点位置、重点区域,围绕108沿线、沟渠垃圾、公共文化广场、产业园周边等重点部位,持续开展全方位、全覆盖的清理整治。同时,根据整治情况每周下发督办单,发现问题要求各村(社区)立即整改,累计下发督办单23次,督促各村(社区)完成点位整改130处,确保人居环境整治工作取得实效。

下一步,和家庄镇将持续深化党建品牌建设,在党建引领下,推动环境共治、文明培育、产业振兴,不断深化基层治理,加强文化共融,进一步丰富活跃群众文化生活,绘就和家庄镇乡村振兴新画卷。

咸阳市新联会举办读书分享会



阳光讯(记者 赵小康 文/图)7月14日上午,咸阳市新的社会阶层人士联谊会(简称:咸阳市新联会)在陕西大秦果果商业运营管理有限公司举办了《成神——中国的毕加索,世界的库淑兰》读书分享会。

据记者了解,《成神——中国的毕加索,世界的库淑兰》是咸阳市作家许海涛先生近期出版的一部作品。在读书分享会上,许海涛详细介绍了该作品的写作过程,并面对面与嘉宾交流写作感悟。

宁陕县113名政协委员集中“充电”提升履职能力

阳光讯(记者 向博 通讯员 杨卓)7月11日至12日,安康市宁陕县政协举行委员履职能力提升培训,113名政协委员和政协机关干部参加培训。

培训活动中传达了省委书记赵一德在安康调研讲话精神和在宁陕调研指示要求,学习了宁陕县委常委落实调研指示有关措施,结合全县首位产业建设解读了县委、县政府《关于加快生态旅游产业高质量发展的实施意见》。

本次政协委员履职能力提升培训邀请了省政协、市政协专家,对政协发展历程、提案撰写等政协历史、政协业务知识进行讲解,政协机关有关人员还就《政协章程》修正案、宁陕政协创新工作进行了辅导。

大家一致认为,本次培训准备充分、内容丰富。通过培训,使学习与研讨有机结合,理论与实践相得益彰,委员们在学习中启迪了思想,在思考中深化

了认识,在交流中凝聚起共识。委员们纷纷表示,作为基层政协委员,会珍惜这次集中学习机会,做到学有所思、学有所悟、学有所获、学以致用;要把学习资源优势转化为政协委员履职的优势,围绕县委、县政府确定的重点任务和中心工作,建诤言、献良策;结合宁陕实际,结合本职工作,为建设全国生态经济强县、建成全国一流生态旅游目的地贡献政协力量。

铜川市王益区绿色低碳之路越走越宽

■记者 严利君 通讯员 杨怡涵

曾在铜川市王益区军台岭沙岩矿采场工作的郭淑玲,没想到村里有一天会吃上“旅游饭”。随着气温逐渐升高,晚饭过后,不少市民选择自驾到军台岭村享受夏日难得的凉意。走进军台岭村,市民惊喜地发现,景区五军路沿线山脊一侧裸露的矿坑消失了。

“原来的沙岩矿开采的时候,我在矿上做饭,一天下来外面都是灰尘。我是真没想到,这些矿坑还能变回满眼的绿色。”军台岭村村民郭淑玲在沙岩矿工作数年,作为“天坑”还绿见证人的她,对眼前这片绿色赞不绝口。

自2022年3月,军台岭废弃矿山生态修复正式开工以来,经历废弃建筑

拆除、松散岩石及孤石清理、绿化等工程,军台岭废弃矿山曾经裸露的石坑、废渣堆通过栽植树木八万余棵、灌木十余万株、种草500亩左右,已经还山峦绿色,变“疮疤”为景观。

“这几年,村里还发展起了旅游业,建了‘军台岭战斗纪念碑’和不少文化广场……现在我们村在铜川也是叫得上名字的旅游好去处了。”谈到现在村里的变化郭淑玲打心眼儿高兴。

军台岭村是远近闻名的“红色”村,该村依托军台岭战斗红色文化资源和美丽的乡村景色,让沉睡的红色资源变身为村里发展旅游的根基。这是王益区这座“老煤城”蝶变的缩影。

从矿山修复到“上截、中蓄、下

排”的海绵城市建设,从家门口的“口袋公园”到水域污染治理,从“多规合一”与项目审批模式改革到引入生物科技产业建设项目……王益区在山水上做文章、在生态上下功夫,推动城市产业生态化和生态产业化的同时,努力倡导市民践行绿色生活方式,减少塑料购物袋、餐盒等一次性用品使用等,绿色生活变革也在促进发展方式绿色转型。

绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。把生态保护好,把生态优势发挥出来,才能把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大,王益区也将在高质量发展的道路上更加行稳致远。